

щей радости за назначеніе Вашего Преосвященства на Саратовскую кафедру, и всеобщей, христіанской радости о благовѣщеніи Архангеломъ Гавріиломъ о Рождествѣ Христа-Спасителя міра!

Христось Воскресе, Христось Воскресе!“

Видимо было, что слово это произвело на Преосвященнаго глубокое впечатлѣніе, и онъ, какъ бы собираясь съ духомъ, нѣкоторое время медлилъ, затѣмъ далъ отвѣтъ на привѣтствіе. И въ отвѣтной рѣчи Преосвященный былъ истинно великъ, какъ пастырь добрый, который любитъ овецъ ввѣреннаго ему Богомъ стада! Такой силы и мощи слова и духа,—дотолѣ не слыхала еще Саратовская паства, результатъ—поголовный плачь, плачь искренней, неподдѣльной радости и единства духовнаго единенія Архипастыря съ паствою. Дѣйствительно это былъ моментъ силы и единства духа, о чемъ говорилъ Владыко въ своемъ отвѣтномъ словѣ и къ чему горячо призывалъ всѣхъ. Онъ говорилъ, что нѣтъ силы мощнѣе, какъ сила христіанскаго духа и только въ единеніи людей въ этомъ духѣ и можетъ быть непреоборимая твердыня и щитъ отъ всѣхъ бѣдъ и всѣхъ враговъ мирной, христіанской жизни людей на землѣ. Рѣчь Владыки лилась какъ потокъ, и сила слова его увлекала за собою всю массу людей всѣхъ слоевъ общества.

Въ 1 ч. и 40 м. Преосвященный благословилъ всѣхъ, и взявъ съ собою св. икону Благовѣщенія, отбылъ изъ столовой. Долго послѣ его еще публика находилась подъ неотразимымъ вліяніемъ рѣчи Преосвященнаго, дѣлясь полнотою внутренняго чувства между собою съ сіяющими лицами и съ какимъ то восторгомъ въ глазахъ... Такъ, дѣйствительно велико вліяніе силы духа на человѣка... („Сарат. Губ. Вѣд.“ № 28—1903 г.).

Частвованіе прихожанами (въ г. Кузнецкѣ) своего пастыря о. Н. А. Шибаева.

Прихожане Покровской Соборной церкви гор. Кузнецка, Саратовской Епархіи, поднесли въ даръ приходскому священнику

Николаю Анатоліевичу Шибаеву, въ знакъ искренней признательности за его благотворное пастырское служеніе, священнической посохъ оправленный серебромъ съ эмалевымъ украшеніемъ, сооруженный на ихъ общія средства, съ выгравированной надписью: „азъ есмь пастырь добрый и знаю моя и знаютъ мя моя“ (Іоан. 1, 10 14), доброму пастырю Николаю Анатоліевичу о. Шибаеву усердный и почтительный даръ благодарныхъ пасомыхъ прихожанъ Соборной церкви г. Кузнецка“. Такой подарокъ сдѣланъ съ разрѣшенія Преосвященнѣйшаго Епископа Гермогена, даннаго имъ на прошеніи прихожанъ въ слѣдующей резолюціи: „согласенъ. Призываю Божіе благословеніе на добрую пастырскую ревность и дѣятельность священника о. Николая Шибаева“.

Чествованіе прихожанами о. Николая происходило 7-го января 1903 г. по окончаніи поздней литургіи въ Соборномъ храмѣ, при огромномъ стеченіи народа. Предъ врученіемъ посоха представитель прихожанъ И. И. Севрюговъ прочиталъ адресъ слѣдующаго содержанія: „Ваше Высокоблагословеніе, Досточтимый нашъ батюшка Николай Анатоліевичъ! Несмотря на короткое время Вашего служенія въ нашемъ приходѣ, Вы какъ истинный пастырь, добръ прилежащій къ исполненію своихъ обязанностей, привлекли къ себѣ нашу общую глубокою любовь и высокое уваженіе. Вы являетесь предъ нами, Вашею паствою, усерднымъ молитвенникамъ, добрымъ наставникомъ и ревностнымъ проповѣдникомъ слова Божія. Ваше благоговѣнное священнослуженіе воспламеняетъ въ насъ духъ молитвы. Ваши живыя, неумолчныя бесѣды, интересныя для ума и назидательныя для сердца, дышашія ревностью о нашемъ благѣ и спасеніи, возбуждаютъ насъ къ благочестію. Кротость Вашего нрава, безкорыстная готовность ко всякому служенію благу нашему, правдивость, честность, и воздержаніе, служа намъ добрымъ примѣромъ, становятся Васъ, по слову Спасителя, на томъ свѣщникѣ, съ котораго Вы видны для всей Вашей паствы и являетесь нашею честью, хвалою и нашимъ украшеніемъ. А Ваша благорасположенность и благожелательность ко всѣмъ намъ, доступность, снисходительность и при-

вѣтливость сдѣлала Васъ нашимъ добрымъ совѣтникомъ, утѣшителемъ и другомъ. Такое плодоносное пастырское служеніе Ваше, досточтимый батюшка Николай Анатольевичъ, вызвало въ душѣ насъ, Вашихъ духовныхъ чадъ, чувство искренней глубокой благодарности и признательности, выраженіемъ чего да послужить сей пастырскій жезлъ, сооруженный на наши общія личныя средства, который благопокорнѣйше Васъ просимъ принять отъ насъ, какъ справедливую дань нашей глубокой любви и заслуженнаго Вами уваженія“ (слѣдуютъ подписи). При послѣднихъ словахъ адреса народъ во всей своей массѣ просилъ о. Николая принять отъ нихъ этотъ даръ любви и признательности къ нему.

Принявъ подарокъ о. Николай благодарилъ прихожанъ за лестныя и отрадныя для него выраженія адреса и за любовь ихъ къ нему, при чемъ высказалъ, что ему тѣмъ утѣшительнѣе видѣть свидѣтельство этой любви, что она свой истокъ, свое начало имѣетъ въ любви ихъ къ общему всѣхъ насъ Архипастырю Господу Иисусу Христу и его пастыреначальническому дѣлу на землѣ, ибо, какъ пастырь, возвѣщая имъ волю Господа Иисуса Христа и совершая дѣло Его, онъ всегда встрѣчалъ отъ нихъ сочувственное отношеніе къ задачѣ своего служенія и въ продолженіе своей службы всегда имѣлъ истинное счастье утѣшаться ихъ твердою, искреннею вѣрою въ Бога и ревностью о христіанскомъ жительствѣ. По этому-то подарокъ ихъ является для него вдвойнѣ драгоценнымъ, какъ памятникъ любви ихъ къ нему и, несравненно болѣе, какъ памятникъ любви ихъ ко Христу и христіанскому благочестію.

Казалось, эта рѣчь послужитъ окончаніемъ торжества. И самъ о. Николай, воздавъ еще разъ глубокую благодарность прихожанамъ, возвысилъ уже крестъ, чтобы осѣнить народъ, какъ въ этотъ моментъ, не ожиданно для всѣхъ, изъ публики выступилъ мѣщанинъ Калякинъ и, вперивъ взоръ въ образъ Пресвятой Богородицы, сказалъ; „Дорогой Батюшка! Сама Царица Небесная, подъ покровомъ которой находится приходъ нашъ, привела тебя на служеніе намъ; по ея ходатайству Десница Всевышняго надѣ-

дила тебя большими дарованіями, которыя ты доселѣ употреблялъ на благо наше, на спасеніе душъ нашихъ. Твои священнодѣйствія растворяли любовью сердца наши, твои наставленія въ законѣ Господнемъ, отклоняли насъ съ пути грѣха и утверждали на пути благочестія. Въ этомъ мы видѣли любовь твою къ намъ. За это и мы горячо любимъ тебя. Да не оскудѣваетъ ревность твоя въ устроеніи нашего спасенія! А мы будемъ помогать тебѣ своею любовью, послушаніемъ и молитвою. Да продлится на много лѣтъ неоцѣнимо полезная для насъ жизнь твоя!“

Вслѣдъ за этимъ былъ отслуженъ благодарственный молебенъ, которымъ и заключилось это свѣтлое, отрадное событіе. Оно несомнѣнно послужитъ украшеніемъ церковной лѣтописи гор. Кузнецка и прекраснымъ образцомъ къ взаимнымъ отношеніямъ пастырей и пасомыхъ.

Діаконъ Александръ Виноградовъ.

Бесѣды въ „Ночлежномъ домѣ“ въ гор. Саратовѣ, веденныя воспитанникомъ Сар. Дух. Семинаріи VI кл. Н. Эбервейнъ.

Съ благословенія Преосвященнѣйшаго Гермогена однимъ изъ воспитанниковъ VI кл.—Н. Эбервейнъ—по воскреснымъ днямъ ведутся религіозно нравственныя бесѣды съ обитателями Ночлежнаго дома № 2 (противъ Казанской церкви) въ г. Саратовѣ.

Первая бесѣда была 9 марта въ воскресенье.

Пишущій эти строки и Н. Эбервейнъ пришли въ Ночлежный домъ около 7-ми часовъ вечера. Попросили мы смотрителя провести насъ туда, гдѣ больше народа. Насъ провели на верхъ, гдѣ было около 40—50 человѣкъ. Послѣ обычнаго привѣтствія, Эбервейнъ началъ и вель бесѣду приблизительно такъ:

— „Я пришелъ къ вамъ поговорить съ вами. Если хотите поговоримъ“. Слушатели выразили согласіе.— „Ну, начинаемъ. Какъ